
Δήλωση του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Σημίτη στην “Ισοτιμία”

Η Οικονομική Πολιτική της Κυβέρνησης 
Δυναμική Οικονομία με Κοινωνικό Πρόσωπο

Η δεκαετία του 1990 σφραγίστηκε από την επιτυχή διακυβέρνηση της χώρας από τις κυβερνήσεις του 

ΠΑΣΟΚ. Η συμμετοχή μας στην Οικονομική και Νομισματική Ένωση της Ευρώπης (ΟΝΕ) είναι μείζων 

πολιτικός και οικονομικός στόχος και τα οικονομικά επιτεύγματα μετά το 1993 έχουν φέρει την ελληνική 
οικονομία δυναμικά στη ζώνη του ΕΥΡΩ. Για την πρόοδο που έχει σημειωθεί μας συγχαίρουν και οι 
Ευρωπαίοι εταίροι μας οι οποίοι με λόγια και πράξεις δείχνουν την εμπιστοσύνη που υπάρχει πια προς 
την Ελληνική οικονομία.

Η επίτευξη των 5 κριτηρίων της ΟΝΕ δεν σημαίνει μόνο ότι πληρούμε τις τυπικές προϋποθέσεις για την 
είσοδό μας στη ζώνη ΕΥΡΩ, η επιτυχία αυτή σημαίνει χειροπιαστά οφέλη για όλους μας.

Για τον εργαζόμενο η μείωση του πληθωρισμού από 14,2% το 1993 στο 2,5% το 1999 σημαίνει ότι το 

πραγματικό εισόδημά του δεν εξανεμίζεται από την άνοδο των τιμών. Γ ια τον αυτοαπασχολούμενο και 

τον επιχειρηματία η μείωση αυτή σημαίνει ότι μπορεί να προγραμματίσει τη δραστηριότητά του με 

σιγουριά.

Γ ια τον εργαζόμενο τα χαμηλότερα επιτόκια σημαίνουν φτηνότερα καταναλωτικά και στεγαστικά δάνεια. 
Γ ια τον επιχειρηματία χαμηλότερα επιτόκια σημαίνουν φτηνότερη χρηματοδότηση για επενδύσεις.

Για τον εργαζόμενο η εξάλειψη του ελλείμματος της γενικής κυβέρνησης σημαίνει ότι η κυβέρνηση δεν 
χρειάζεται να αυξήσει του φόρους για να καλύψει τις ανάγκες της, σημαίνει ότι το κράτος μπορεί να 

δανείζεται χωρίς να πληρώνει υψηλά επιτόκια, σημαίνει, πάνω από όλα, ότι το κράτος μπορεί να 
προχωρήσει στις δαπάνες εκείνες που θα εκσυγχρονίσουν περαιτέρω τις υπηρεσίες προς τον πολίτη. 
Ότι υπάρχουν πλέον, χάρη στην επιτυχία της οικονομικής μας πολιτικής, οι υγιείς πόροι για την 

ολοκλήρωση του νέου κοινωνικού κράτους.

Όπως ανακοινώσαμε το Σεπτέμβριο που πέρασε είμαστε τώρα σε θέση να ελαφρύνουμε τις 
επιβαρύνσεις προς τον πολίτη. Τα φορολογικά και κοινωνικά εκείνα μέτρα τα οποία έχουν ήδη αρχίσει 
να εφαρμόζονται ενισχύουν κυρίως τους ασθενέστερους: τους μισθωτούς, τους ανέργους, τους 
χαμηλοσυνταξιούχους και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Αυξήσαμε το αφορολόγητο όριο εισοδήματος, 
αυξήσαμε τα επιδόματα για τα παιδιά, αυξήσαμε τα επιδόματα ανεργίας, μειώσαμε το φορολογικό 
συντελεστή για τις ομόρρυθμες και ετερόρρυθμες εταιρείες.

Σε μια οικονομία με υγιείς βάσεις ο εργαζόμενος μπορεί μόνο να κερδίσει. Η μείωση του πληθωρισμού 
και ελλειμμάτων του δημοσίου, η αύξηση των επενδύσεων και η αύξηση του προϊόντος και της 
παραγωγικότητας επέτρεψαν τη χορήγηση πραγματικών εισοδηματικών αυξήσεων σε εργαζομένους και 

συνταξιούχους και τη βελτίωση των κοινωνικών παροχών. Έτσι το διάστημα από το 1994 μέχρι το 1999 
η ετήσια μεταβολή του πραγματικού μισθού ήταν 2%. Αντίθετα, στο διάστημα 1990 - 93 ο πραγματικός 

μισθός υειωνόταν κατά 3% το χρόνο.

1



Βασικό χαρακτηριστικό της Ελληνικής οικονομίας σήμερα είναι ο αρμονικός συνδυασμός ανάπτυξης, 

σταθερότητας και κοινωνικής συνοχής. Έχοντας επιλύσει τα δυσκολότερα προβλήματα της Ελληνικής 
οικονομίας έχουμε θέσει τις βάσεις για το μέλλον για να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις που έρχονται 
και για να δώσουμε περισσότερη έμφαση στην ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή.

Οι αναπτυξιακές προοπτικές της Ελληνικής οικονομία στη ζώνη του ΕΥΡΩ διαγράφονται έντονα θετικές. 
Σύμφωνα με τις μακροπρόθεσμες προβλέψεις διεθνών οργανισμών η Ελληνική οικονομία με ρυθμό 
ανάπτυξης μεταξύ 4 και 5% θα είναι η δεύτερη σε ρυθμούς ανάπτυξης μετά την Ιρλανδία χώρα - μέλος 
της ζώνης ΕΥΡΩ.

Εμείς προσερχόμαστε στις 9 Απριλίου με βάση το μεγάλο έργο το οποίο επιτελέσαμε και ένα 

συγκεκριμένο πρόγραμμα για τη νέα τετραετία 2000 - 2004.
Το πρόγραμμά μας εγγυάται ότι θα συνεχίσουμε να διασφαλίζουμε την σταθερότητα και την ανάπτυξη 
της ελληνικής οικονομίας, ώστε η Ελλάδα και κάθε Έλληνας πολίτης να πολλαπλασιάσει τα οφέλη και 
τα πλεονεκτήματα από την ένταξη στην ΟΝΕ.

Δέσμευσή μας είναι ότι στη νέα τετραετία, χάρη στους υγιείς πόρους που διασφαλίζουμε, με βάση το 
πρόγραμμά μας ολοκληρώνεται το κοινωνικό κράτος. Δίνουμε τώρα από καλύτερη θέση τη μάχη για την 
πλήρη απασχόληση.

300.000 νέες θέσεις εργασίας και 300.000 θέσεις κατάρτισης και επανακατάρτισης εργαζομένων είναι ο 
στόχος της τετραετίας. Η ολοκλήρωση του μεγάλου έργου υποδομής στο ΕΣΥ, σε συνδυασμό με την 
λειτουργική το μεταρρύθμιση εξασφαλίζουν ότι στη νέα τετραετία η πλήρης και αξιοπρεπής περίθαλψη 

του Έλληνα πολίτη είναι ένας ρεαλιστικός και εφικτός στόχος.
Η επόμενη τετραετία είναι κρίσιμη. Οι Έλληνες πρέπει να διαφυλάξουμε όσα ήδη επιτύχαμε και να 

πολλαπλασιάσουμε τα οφέλη για την χώρα και κάθε Έλληνα πολίτη στο νέο περιβάλλον.
Πρέπει να συνεχίσουμε τις μεγάλες αλλαγές στην οικονομία στο ξεκίνημα του αιώνα της ψηφιακής 
τεχνολογίας, της όξυνσης του παγκόσμιου ανταγωνισμού με την πλήρη απελευθέρωση των αγορών. 

Πρέπει να εξασφαλιστεί ότι οι αλλαγές αυτές θα είναι προς όφελος της Ελλάδας, προς όφελος των 
πολιτών.

Είναι λυπηρό, αλλά δύο βδομάδες πριν τις εκλογές, η Αξιωματική Αντιπολίτευση αποφεύγει επίμονα να 
εκφέρει συγκεκριμένες θέσεις και πρόγραμμα. Καταγγέλλει τα πάντα και υπόσχεται ταυτοχρόνως τα 
πάντα. Όμως, στην σημερινή Ελλάδα και την σημερινή Ευρώπη, τα κόμματα εξουσίας οφείλουν να 

έχουν καθαρές, συγκεκριμένες, μετρημένες και κοστολογημένες θέσεις για κάθε ζήτημα.

Γιατί η χώρα μπροστά σ’ αυτή την κρίσιμη επιλογή δεν χρειάζεται αυτοσχεδιασμούς και πειραματισμούς. 

Χρειάζεται σταθερή και υπεύθυνη πορεία στο μέλλον.

Εμείς αποδείξαμε με το έργο μας ότι τιμάμε τις δεσμεύσεις μας. Ότι ξέρουμε να είμαστε 
αποτελεσματικοί. Και έχουμε την γνώση, την εμπειρία, τα στελέχη, την στρατηγική, τις καθαρές και 

υπεύθυνες προτάσεις, ώστε να επιτύχουμε τους στόχους μας και στη νέα τετραετία 2000 - 2004.
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